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Trovare l’equazione della retta perpendicolare al grafico di                    nel punto di 

ascissa 3.  

 

 

Soluzione 

La retta perpendicolare al grafico  (ovvero la normale)  di                  nel punto P di 

ascissa 3 è perpendicolare alla retta tangente nello stesso punto, quindi il suo coefficiente 

angolare    è uguale a  
 

     
. 

Poiché 

             –                       –              

   
 

  
 

L’ordinata del punto P è                      

L’equazione della normale è         
 

  
        

             


